Metodi Matematici e Probabilistici - B046 -2013-14 - Secondo Appello - 28 Gennaio 2014

n. 1
Prova orale [] Secondo appello [ Terzo appello

Domanda 1) (10 punti) Si hanno due urne. La prima contiene 4 palline bianche e 6 palline rosse. La seconda
urna contiene 5 palline gialle e 5 palline verdi. Si estraggono due palline (senza reimbussolamento) dalla prima
urna.

Se le due palline sono dello stesso colore, si estraggono due palline dalla seconda urna, altrimenti si estraggono
quattro palline dalla seconda urna.

Calcolare la probabilita che dalla seconda urna venga estratta una ed una sola pallina gialla.

Sapendo che dalla seconda urna & stata estratta una ed una sola pallina gialla, calcolare la probabilita che dalla
prima urna siano state estratte due palline bianche.
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Domanda 2) (8 punti) La v.a. X, definita sullo spazio probabilizzato (2, £, P) ¢ gaussiana di media p e varianza
o2. Sia Y: Q — R definita da
-1 se X(w) < p—o,
Y(w)=<0 sep—0<X(w)<pu+o,
1 seX(w)>p+o.

Calcolare densita, media e varianza di Y in funzione della legge gaussiana standard &.

py(1) =py(-1)=1-2(1)

py(0) =2&(1) -1 E[Y]=0, Var[Y] =2 (1 — @(1)).

Svolgimento




Domanda 3) (12 punti) X e Y sono v.a. sullo stesso spazio di probabilita (2,&,P). X segue la distribuzione
di Bernoulli di parametro p, mentre Y e tale che

0 t<O0, 0 t<—1,
P(Y <t X=1)=<t te0,1), PY<tX=0=St+1 te[-1,0),
1 t>1, 1 t>0.

Calcolare legge, media e varianza di Y.
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